



一对小夫妻因为“啃老”而分手,另一对却在二人世界里放飞幸福 请远离父母的保护伞

邻居王姨的女儿小洁和丈夫闹离婚,吵得沸沸扬扬的。小洁的丈夫离家出走,两个多月没回家了。王姨逢人诉苦,骂自己女婿没良心,她天天做饭、洗衣服,像奴隶一样伺候他,还没落个好。

没过多久,就传来小洁离婚的消息。我很惊讶,当年,小洁和她丈夫是在大学时相爱的,郎才女貌,让很多人羡慕,还躲过了毕业分手季,两人找到工作后,顺利走进婚姻的围城。这刚三年的时间,就分道扬镳,让人惋惜。

口述:夏雪飞

护犊子的家长 逼走了女婿

其实小洁离婚,她母亲是助推器,正是因为王姨的掺和,才让这对小夫妻反目成仇。

小洁是独生女,从小娇生惯养,不会做饭,不爱做家务。结婚后,双方家里凑钱给小两口买了一套三居室的房子。小两口天天早出晚归的,吃饭都是凑合。

王姨心疼女儿,说:“咱家也有地方住,要不你俩就回家住吧!”懒惰的小洁求之不得,丈夫也只好跟着住在王姨家。

小洁脾气不好,只要两人生气了,她就在家哭哭啼啼的,好像遭受天大的委屈一样,刚开始丈夫还哄着她,后来烦了,就不哄了。

王姨护犊子劲就上来了,不分青红皂白,一个劲地埋怨女婿,说什么男的应该大度,不应该跟媳妇一般见识等等,小洁的父亲虽然没说什么,但恼怒的表情显而易见。女婿没法和老人理论,心里不痛快,就借口加班,很少回家。

小洁还很任性,她在国际旅行社上班,经常天南海北的跟团,一

出差就半个月,她一直不同意生孩子。刚开始,丈夫还不着急,后来小洁的婆婆重病一场,医生说不好治疗,撑不过几年了。小洁的婆婆最大的心愿就是在生前能看见孙子。

小洁的丈夫为了满足母亲的愿望,跟小洁商量,说:“咱们结婚三年了,也该要个孩子了。”

小洁不同意,硬梆梆地甩过一句:“我不想生孩子,我还没玩够呢,再说对身材影响太大了。”

丈夫失望透顶,说:“我就想过那种老婆、孩子热炕头的生活,你就不能满足我,再说你生了孩子,一样可以玩,我可以帮着带孩子。”

小洁仍然坚持自己的意见,不想生。

结果王姨没有劝自己的女儿,反而埋怨女婿:“着什么急呢,还有40岁生孩子的呢!”

最后,小洁和丈夫大吵一架,丈夫摔门而去,两个人冷战一个月,丈夫再也没有像以前一样回来哄她。

等到我们过上二人世界,才感觉到生活是多么美好

想起当年,我和老公刚结婚时,因为没钱买房子,就和公公婆婆在一起住。但是我工作单位离娘家近,每天骑车经过娘家,再骑到十里地的婆婆家,很远,很累。我跟丈夫商量后,在父母的同意下,就一起搬回娘家住了。

我们住了两年多,那时候,觉得跟父母住在一起,没有婆媳矛盾,省去了很多事,但是勤劳一辈子的父母,总是觉得我们懒,他们每天都要去地里干活,也希望我们休息的时候,跟着他们一起去地里干活。

可是,现在的年轻人,上了一天班,回到家里,就想放松一下,干一些自己喜欢的事情,看看电影,或是玩会游戏。可这些在我父母眼里都是不务正业,父母总是流露出些许不满。

而且我父亲还是严重护犊子型,他以前就跟我说过,要是有人

欺负我闺女,不管他是谁,都会拼命。因为父亲这句话,我在父母家说话小心翼翼的,跟丈夫有了矛盾,回家了,还要装笑脸,怕父母发现,再让丈夫难堪。

丈夫虽然反感下班回家还要干活,他没有明说,但加班的时间越来越多了。

这样一来,我担心时间长了,会影响双方的感情。而母亲天天给我们做饭、洗衣服,也让我很不自在,觉得自己都结婚了,还要让他们操劳,太不应该了。

为此,我借口晚上需要加班,跟老公在县城租了房子。尽管父母说我们浪费钱,但我看到老公窃喜的表情,还是义无反顾地搬到县城去住。

等到我们过上二人世界的的生活,才感觉到生活是多么美好,我们想看到几点电影,就看到几点,丈夫回家早了,还亲自下厨给我

做饭。结婚三年了,我才知道丈夫居然是大厨级别,炒出的菜,色香味俱全,让我一扫而光!

每次饭后,我都满意地拍着肚皮,说:“你还深藏不露啊,在我妈家怎么没露一手呢?”

丈夫说:“在你家,也轮不到我做饭呀,整天就是跟着爸去地里瞎忙乎。”

我庆幸,当初我的英明决策,真正离开父母的保护伞,我们反而成长得更快。我想,小洁要是回到自己的小家生活,没有父母在一旁指手画脚,那她就不会走到离婚的这一步。

如今,我和丈夫的心情舒畅了,开始有更多精力干自己喜欢的事情,生活顺心了,工作更顺利了。一年后,我们就贷款在县城买了房子,此时,我的女儿也出生了,一家三口过上幸福的生活。



漫画:于仁智

后记: “鹰式教育”的启示

当年我妈说我,就你们俩这么懒,自己出去过,绝对过不好,还得天天吵架。其实,人都是慢慢成长的,只要有一颗想为对方付出的心,生活就会幸福。

大家都知道,当幼鹰长到足够大的时候,鹰妈妈就会狠心地把幼鹰赶下山崖,幼鹰往谷底坠下时,拼命地拍打翅膀,趁此掌握飞翔的本领。这就是著名的“鹰式教育”方法。

其实人也应该是这样,等到自己成人了,就要离开父母的保护伞,自己去闯荡,结婚了,更应该自食其力,小两口齐心打造小家庭,不做“啃老族”,更不应该事事都让父母参与。过自己单独的小日子,而不是违心迎合双方父母。当然,周末的时候,还是要回家看看,帮父母做些活,陪他们聊聊天,做一个孝敬的子女。

编辑的话

情感是什么?相信一万个人有一万种理解。对有些人来说,情感是理解、宽容、甜蜜的;对有些人来说,情感则意味着负累、背叛、伤害……本报《情感周刊》,为你讲述珠海人的亲情、友情、爱情故事。如果你有自己的情感故事想要倾吐,你有情感的烦恼想要诉说,请发送邮件至 zjwbqgzk@163.com。